

小岛奏响社区共治“协奏曲”

鼓浪屿听会记

来说,跟议事会成员“见面”,是自己工作中的一件“要紧事”。

作为新时代基层治理的一项新探索,四年多来,公共议事会已召开10余次正式会议,向政府相关部门提交了50多项民生议题,在落实社区共享共治,帮助政府了解社情民意、提升治理水平等方面发挥了重要作用。

“首先要给大家通报一下,咱们此前提出关于提升岛上办学水平的报告后,市里领导高度重视,给了很大支持,如今岛上的教学质量提升明显。”让孩子在岛上就能接受良好教育,一直是居民关注的重点议题,郑一琳带来的好消息,让大家倍感振奋。

作为学校代表,鼓浪屿人民小学党支部书记王卫华说:“如今,岛上老师每个月的补

贴涨到了500元,好老师愿意留下了,教学成绩也提上去了,越来越多的孩子选择留在岛上读书。”

“教育、医疗搞好了,才能让人才在岛上安心扎根。”鼓浪屿医院院长张晓良头发已经花白,对于议事会成立后岛上的新变化,他也感受颇深。“前几年,因为岛上各方面的保障条件有限,我们一位医生一直申请调走,现在不仅他自己不走了,还把当妇产科医生的妻子也带到了我们医院。”

“太好了,以后咱们不仅孩子上学不用出岛,生孩子也是想生就生,不用出岛啦。”自小生活在岛上的公共议事会主席林聪明说。会议室里一阵欢笑。

“不过,咱们医院目前缺乏放射诊疗设备,病人要做CT,只能往岛外跑,我们已经

提出为医院配备CT机,希望能协调相关部门加快审批速度。”作为医院的议事代表,让岛上居民看病时少些奔波、多些方便,一直是他的心愿。

郑一琳一边听一边记。“教育很重要,医疗卫生同样是民生大事,这件事我们会盯住,也请咱们议事会持续关注。”

会议继续——板车工人代表李行彬建议岛上卸货码头的条件要改善;龙头社区居民代表谢锦提出岛上的绿化维护要加强;白蚁防治、道路修缮……事无巨细,每一个建议都被认真倾听,每一项议题都被仔细论证。

不知不觉,两个小时已经过去,夕阳在小岛洒下一片灿烂的金黄。热烈的讨论声、爽朗欢快的笑声,还不时从会议室里传出。



▲5月21日在上海市第一师范学校附属小学操场上拍摄的“口罩栏”。

近日,上海市疾控中心表示,学生在室外(户外)上体育课进行非近距离肢体接触项目,可以不戴口罩。上海市第一师范学校附属小学体育老师在操场上自创“口罩栏”。“口罩栏”上有序挂上贴有学生学号的小夹子,采用“一班一网、一生一夹”的布局,体育老师在体育课前后的课间对“口罩栏”喷雾消毒。学校还在“口罩栏”下放置备用口罩箱,确保学生需要时有可替换的口罩使用。

新华社发(王翔摄)

自创“口罩栏” 暖心“风景线”

北京首批临时性岗位补贴发放到位

新华社北京5月21日电(记者陈旭)记者21日从北京市人力资源和社会保障局获悉,自四月末发布中小微企业以训稳岗培训补贴和临时性岗位补贴政策以来,北京市人社局已梳理重点中小微企业名单3.6万家,覆盖参保职工约36万人,预计将发放临时性岗位补贴逾5亿元。目前,首批临时性岗位补贴资金已发放到位。

北京市人社局相关负责人介绍,精

准施策需要高效办理。北京各区在五月的每周三,都会向市人社局报送重点行业中小微企业名单,相关部门对组织职工开展培训的企业,按照两项补贴最高每人4540元进行补贴。企业登录“北京市职业技能提升行动管理平台”,组织职工开展线上直播录播培训或使用平台考勤录制功能开展线下培训,下载学习记录电子报告凭证后即可线上申请补贴。

许多申请补贴的中小微企业告诉记者,

相关补贴缓解了企业经营压力,还帮助企业开展职业培训,给他们打了一针“强心剂”。作为一家小微企业,北京漫动者教育科技有限公司受疫情影响无法开展业务,复工无法复产。近日,该企业收到了7.8万元临时性岗位补贴,不仅满足50余人的培训需求,更增强了员工的信心。

下一步,北京市还将继续按条件梳理出重点行业中小微企业名单,预计总量将达到5万家,覆盖50万职工。

武汉一线医务人员子女中考加10分

取消今年中考体育现场测试

新华社武汉5月21日电(记者廖君)记者21日从武汉市教育局获悉,为确保学生身体健康和生命安全,武汉决定取消2020年中考体育现场测试,全体考生按满分15分计分。同时,拟对2020年参加中考的新冠肺炎疫情防控一线医务人员子女,在其考试成绩总分基础上加10分后参加录取。

武汉市教育局有关人士介绍说,武汉中考

体育考试满分为30分,其中平时体育成绩占15分,体育测试成绩占15分。今年取消中考体育现场测试后,平时体育成绩15分按照相关文件规定的办法计分;体育测试成绩全体考生按15分满分计分,不再组织现场测试。

据了解,为避免人员聚集,武汉暂停组织全市初中毕业生理化生实验技能操作统一考查,考查工作由学校自行组织。

武汉市教育局有关人士表示,在原有政策性优录加分不变的情况下,今年拟对2020年参加中考的新冠肺炎疫情防控一线医务人员子女,在其考试成绩总分基础上加10分后参加录取,实行计划单列。

武汉市疫情防控指挥部此前宣布,武汉中考推迟一个月进行,具体考试时间为7月20日至21日。

疫情致“雪上加霜”,香港多家旅行社倒闭

市民前往该旅行社旺角分店,排队办理退款手续。有市民表示,此次退款只能退回九成团费,退款期更有可能延长至两年,“但比什么都好”。

据香港旅行社代理商注册处数据,香港持牌旅行社超过1700间。香港旅游业议会表示,受去年修例风波影响,访港游客大跌,香港旅行社生意一落千丈,而今年疫情更是雪上加霜。今年1月至今,香港已有近40间旅行社不再续期或被撤销牌照,宣告结业。

香港特区立法会旅游界议员姚思荣表示,全港持牌旅行社中,超过八成是小微企

业,经营成本有限,如果疫情无法解决,后果很难估量。他表示,受修例风波影响,去年下半年,不少内地旅行团因担心暴力事件取消来港行程;今年1月至今,由于出入境检疫及防疫措施,不少香港旅行团也无法出境,导致本地旅行社完全“零收入”。

旅游业寒冬直接影响业界就业率。根据特区政府统计处公布的最新数据,香港2至4月的失业率上升至5.2%,为逾10年高位。其中,与消费和旅游相关行业合计的失业率升至9%,为逾15年以来的最高数值。

香港资深导游唐先生说,自己所在的旅

行公司目前还在运营,但由于公司生意大不如前,数月前就实行“薪资减半”,每月收入缩水至不足8000港元。“虽然薪水缩水,但我起码还有基本工资拿。不过我也很担心,公司还能不能继续撑下去。”

为缓解疫情给香港居民带来的经济压力,香港特区政府已出台两轮防疫抗疫基金及多种纾困措施,扶助本地“打工仔”。对于符合要求的旅行社,特区政府将依据其雇佣的员工数量发放2万至20万港元不等的一次性津贴;对于导游等业界从业者,政府每个月将给他们拨发5000港元的补贴,资助时间达半年。

2020珠峰高程测量已进入登顶测量阶段。珠穆朗玛峰,地球之巅,对于其高程测量,你有哪些期待?

个体户刘洪:好奇珠峰的“身高”

45岁的四川人刘洪两年年初来西藏日喀则市定日县时,就被这里的雪山吸引。这座距离珠峰最近的县城,海拔超8000米的雪山有4座,在刘洪看来,在这里工作是“感受雪域风情的最好选择”。

如今,刘洪和亲人在县城经营着一家川菜馆,生意日渐红火。看惯了高山的他谈到珠峰时,面露神往之色。

“壮观!远远就能用肉眼看见那金字塔形的峰体。”回忆起一年前到珠峰大本营时的场景,刘洪说。

那次短暂的珠峰之旅,至今让刘洪记忆深刻。他把那时拍摄的珠峰照片一一做了备注,珍藏在手机相册里,有的还被打印出来挂在墙上。

“很多人都会好奇,这座世界最高峰现在到底有多高。”刘洪笑着说:“等着珠峰精确海拔公布后,就把这个数字标在照片上,以后有时间再去次大本营。”

电焊工顿珠:更深刻地了解这座神山

27岁的顿珠是土生土长的定日县人,高中毕业后一直在县城从事汽车电焊工作。

顿珠说,现在的客户主要是县城周边的老主顾,但到了6月旅游季,城里来往的车辆多了,几乎每天都很忙,挣得也多。“不羡慕外面的大城市,就想待在这儿,安逸。”

“心中的神山,圣洁雄浑!”在顿珠眼里,珠峰是神圣的存在,遥远神秘,令人向往。

3年前初次去珠峰大本营附近的绒布寺朝圣,是顿珠与珠峰最“亲密”的一次接触。他说,远远望去,珠峰雄踞于喜马拉雅山之上,气势雄伟,直耸云天,峰顶白雪皑皑,银装素裹,在阳光照耀下反射着令人目眩的光芒。

“希望能更深刻地了解这座神山,它见证了我们的信仰。”顿珠如此表达他对这次测量的期待。

“是谁带来远古的呼唤,是谁留下千年的祈盼……”临别时,顿珠播放了《青藏高原》这首他最喜爱的歌曲。

超市老板牛应测:想给测绘队员们点个赞

这是40岁的甘肃人牛应测来定日县协格尔镇白垩村的第6年了。在去往珠峰大本营必经之路旁,他和爱人一直经营着自家的小超市。

“这段时间来往大本营的人比较多,生意比以前好多了。”2020珠峰高程测量登山队有时住在离超市不远的酒店休整,牛应测认识了队员。他笑着说:“自己常跟他们开玩笑打赌说珠峰有可能‘长高’了。”

虽然这里到珠峰大本营不足3小时车程,但牛应测一直没去大本营。他说,没亲眼看到珠峰全貌很是遗憾,但最近听了测量登山队员说珠峰测量的事情,感到很新鲜,明年一定要去次大本营。

“等珠峰高程测完后,想给测绘队员们点个赞。”牛应测说,虽然只是短暂的接触,但他真切感受到测绘队员们的艰辛。“珠峰‘身高’,虽然只是个数字,但它代表了一群人的奉献和付出,值得我们尊敬和铭记。”

测绘队员郑林:为了更全面深刻认识珠峰

初见测绘队员郑林时,他正和同事聊着家常。珠峰大本营帐篷内微弱的灯光打在他黝黑而线条柔和的额头上,眼睛更加清澈明亮。

“我就喜欢干测绘。”参与了2005年珠峰高程复测的郑林主动请缨,参战2020珠峰高程测量。

郑林介绍,这次测量面临的挑战依旧严峻:高寒缺氧,外业作业时要翻过危险重重的冲沟、冰塔林、冰崩区等,但生活保障更好了,设备更先进了。

珠穆朗玛峰高程测定一直是人类认识地球的关键之一。2020珠峰高程测量重点将依托北斗卫星导航系统,应用航空重力技术提升测量精度,测量成果可用于地球动力学板块运动等领域研究。

“测量高程是为了更全面和深刻地认识珠峰,为人类开展冰川监测、生态环境保护等方面研究提供第一手资料。”郑林说。

(记者魏玉坤、武思宇、王沁鸥)

新华社珠峰大本营5月21日电

严查炒作“学区房”等乱象 京21家房产中介被查处

新华社北京5月21日电(记者郭宇靖)记者日前从北京市住房和城乡建设委员会获悉,北京市住建委执法部门联合北京市10个区住建委执法部门近期开展房地产市场检查,严查发布委托手续不全、虚假宣传“不限购”、炒作“学区房”,以及违法群租、违规租赁等扰乱市场秩序的违法违规行为,21家房地产经纪机构被查处。

根据北京市住建委发布的相关信息,北京恒信家苑信息咨询部、北京市宜居万家房地产经纪有限公司、北京益德弘业物业管理有限公司等21家房地产经纪机构被查处,这些房地产经纪机构违反了《房地产经纪管理办法》规定,住建委执法部门已立案查处,并要求主流互联网平台下架其发布的全部房源信息。

武汉公布疫情防控期间 小区物业服务“红黑榜”

据新华社武汉5月21日电(记者徐海波)新冠肺炎疫情期间,小区防控抓得怎么样?物业服务有没有打折扣?21日,武汉市对外公布最终评定的疫情防控期间小区物业服务群众满意度情况。365个小区被列入“红榜”,为群众满意小区;14个小区进“黑榜”,为群众不满意小区。

为充分发挥全市物业企业在疫情防控中的积极作用,武汉市住房保障和房屋管理局组织开展了疫情防控期间物业服务“群众满意小区”创建工作,通过群众评议、组织审核、对外公示等环节,对全市物业小区疫情防控期间的表现进行“红黑榜”评定。评定结果既包含小区名称和物业企业名称,还公布了物业项目经理姓名。群众满意小区分布于武汉市15个区,群众不满意小区分布于江汉、硚口、武昌、蔡甸、黄陂和东湖高新等6个区。

北京发布常态化防控下 公众科学佩戴口罩指引

新华社北京5月21日电(记者林苗苗)在消毒通风良好、严格健康监测、保持社交距离的室内会议及活动场所,以及户外活动在保持1米线社交距离的情况下,可以不戴口罩。在21日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京疾控部门发布了常态化防控下公众科学佩戴口罩指引。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰表示,根据该指引,医务人员和前往医院就诊住院人员、陪同陪护探视人员;有发热或患呼吸道感染感染病的患者及其接触人员居家或外出时;前往人群拥挤、通风较差的室内公共场所;乘坐地铁等公共交通工具;进入养老、托幼、托育、中小学校和福利机构时,应当佩戴口罩。

从事公众服务(含窗口岗位)人员,商场、超市、餐饮、酒吧、KTV、美容美发、环卫、公交、地铁、出租车、网约车等行业人员,社区、机关企事业单位、公共场所等测温验证人员,应当佩戴口罩。

年老体弱者、患慢性病人员、孕妇等外出时,或需与他人密切接触而又无法确定风险时;学校师生上课时,建议佩戴口罩。

此外,户外活动在保持1米线社交距离的情况下;在消毒通风良好、严格健康监测、保持社交距离的室内会议及活动场所,可以不戴口罩。

刘晓峰表示,有关行业和单位根据各自工作环境特点,在卫生专业机构或人员指导下,可制定具体场景下佩戴口罩指引。

吉林市关闭城区内 理发店浴池等场所

新华社长春5月21日电(记者赵丹、段续)21日,吉林市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布公告称,从即日起关闭吉林市城区理发店、美容院等人员聚集场所。

公告称,针对近期新冠肺炎疫情防控工作面临的严峻形势,吉林市城区比照高风险地区管理,按照“内防扩散、外防输入、严格管控”的要求,根据属地管理原则,从即日起关闭城区内理发店、美甲店、美容院、浴池、足浴(足疗店)等人员聚集场所,开业时间另行通知。

疫情致“雪上加霜”,香港多家旅行社倒闭

新华社香港5月21日电(记者朱宇轩)新冠肺炎疫情肆虐全球,多个国家和地区限制旅客入境。去年修例风波已使访港游客大跌,近期又叠加疫情影响,香港多家旅行社业务冻结,今年以来已有近40间旅行社被迫结业。

香港“至尊假期”旅行社日前宣布,疫情导致公司出现财务困难,被迫关闭香港所有分店,公司旅游牌照也已被撤销。据介绍,该旅行社主要经营香港前往内地、东南亚等地的旅行团,预计有超过1000名旅客受结业影响,涉及团费超过100万港元。

“至尊假期”结业消息传出后,不少香港